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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőségi) ez kühlend ők.

Bénnentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

JJ • (nlr 1 r Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

I I
A ci gazdasági egyesület , a ,,J£ala-egerszegi ügyvédi karnapa“, a megyei községi- és körjegyzők, a

„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.
IM: égj elenik m, inde jól vasárnap.

Ä szent „jobb“ ünnepén.
A magyar nemzet a mai napon kegyeletes ünnepet 

ui. kényes menetben, szent zsolozsmák ünnepi hangjai 
mellett, levett föveggel tisztelik meg a régi idők 
csodaszerti módon megmaradt drága ereklyét: a dicső 
szent jobbot.

Az a férfi, aki egykor e szent ereklye boldog 
es büszke tulajdonosa volt: ma már por és kamu! 
De a hálás utókor lelkesedéssel és vallásos buzgó- 
sággal ünnepli meg dicső emlékét.

Maga a törvényhozás, maga a koronás király 
rendelték el ezt összhangzó akarattal, hogy a ziva­
taros időknek ez a megmaradt talizmánja nemzetileg 
ünnepeltessék meg.

S azért bezárulnak e napon a kereskedelemnek, 
a munkának csarnokai. És ennek a sokat szenvedett 
mártír magyar népnek apraja-nagyja szívből énekli 
azt a régi dalt: „Hol vagy István király, Téged 
magyar kivan ? 1“

Az idegen, látva ezt az ünneplést, méltán kér­
dezheti : Miért fon az ütőkor egy régen porladó 
ember emléke fölé koszorút ? Miért helyezi az ő 
szent nevét annyi jeles, annyi nagy alakja közé l

Bizonyára van oka rá a magyarnak, hogy szá­
zadok tragédiáiban elesett hősök, annyi megtépett 
remény, annyi eltemeted hit, annyi megért csalódás 
irjai mögül oda lépjen a talizmánhoz és csodálattal 

illesse azt.
beleljen erre a múlt időknek a legendája. Mert 

a múlandóság vas foga megemészthette, porrá tehette 
ugyan testét, azonban dicső emlékéhez hozzá nem 
férhetett.

Örökre halhatatlanná lett az a férfi nagyszerű 
alkotásaival, amelyek hirdetni fogják nevét és tisz­
teletet, becsülést fognak nyújtani dicső emlékének.

Mert az ő művei: a magyar k a tit ölik a egyház 
cs a magyar alkotmányos nemzeti állam.

Szent, István, amidőn édes atyja után a vezéri 
székét elfoglald, egész erejével arra törekedett, hogy 
országa, a magyarok szép hazája, műveltség, szellemi

A „Zalamegye“ tárcája.
x^felVinczi nazarenusok.

Erdélyt meglehetősen jellemzi a szabadszellem. Nem 
is említve a fejedelmi korban az erős nemzeti szellemet. 
ÍU gyökeresedett meg leghamarabb és legerősebben a 
reformatio is. Sőt a reformatio teremtette „hiteles“ új 
lelekezeteken kivid is keletkeztek még apróbb secták, 
melyek aztán lemaradtak s ma csak kinövéseknek nevez­
hetjük őket.

Ilyen volt a szombatosok, másnéven a „zsidózók“ 
íelekezete a 16. száz elején, Péchy Simon, a hires kan­
cellár védő szárnya alatt. Utána meggyengültek, most 
már jobbára csak emlékezetük van meg Udvarhelvmc- 
gyében.

Sokkal később, csak a mai században, ütötte fel 
tanyáját Erdélyben egy másik ilyen secta, a nazarénusok 
feh-kezete. Ennek gyökere azonban a nagy alföldön, 
Orosházán van, ide csak átplántáló lőtt. De a vallások 
fíján ez is csak kinövés, legalább még ma.

Ez a legújabb kinövés Erdélynek csak Felvincz 
községében van. S így eléggé specialis dolog nemcsak 
Tordaaranyosmegyében, de egész Erdélyben is.

Ez a Felvincz, régen kis város, a régi Aranyosszék­
nek központja, Törd a és Nagyenyed között, a 48—49 es 
forradalom tüzpróbája, mert Nagyenyedet és Felvinczet 
égették pozdorjába az oláhok. Nevezetes Jókainak a 
nagvényedi „két fűzfája“, melyekről dorongokat törtek 
volt a diákok. Az a két fűzfa most nincs meg, helyette 
Felvincz végin van még most is két fűzfa. (Lehet, hogy 
a Jókai plmntaziája innen varázsolta volt oda a két 
fűzfát).

Ez mellékes. A fődolog az, hogy Felvincz —- volt 
város s lett nagy falu, amióta Törd a aranyos vár m e~ 

gyeimk Törd a lett egyetlen városa.

haladás tekintetében bátran kiállja a versenvt a többi 
európai nemzettel.

És hogy ezt a nagy célját megvalósíthassa, a 
keresztény egyháznak és különösebben a római katholika 
egyháznak megszilárdításán fáradozott. Tudós főpapokat 
hozott be az országba, akik részére, hogy magasztos 
hivatásukat az anyagi gondoktól lehetőleg menten 
teljesíthessék, gazdag alapítványokat tettes vezéri tekin­
télyével nagy mértékben elősegítette, hogy az új vallás az 
ős magyar liitii nép között mihamarább megszilárdult.

Miután II. Szilveszter pápától 999-ben megkapta 
a királyi koronát, melylyel magát az 1000-ik évben 
a nemzet üdvriadaíma között megkoronáztatta: el­
érkezettnek látta az időt, hogy magyarrá tegye az 
általa megalapított egyházat.

Ezredéves egyházi életünkben megóvta a világot 
a hitetlenek csordái ellen. Abban a harcban, amelyet 
a keresztény világ a tiszta erkölcs és a magasabb 
kultúrának a megvédése céljából keresztes háborúk 
címe alatt vívott: legnagyobb része és dicsősége van a 
magyar nemzetnek. Korona és egyház együvé forrtak. 
A királyé az első szó az egyházi kinevezéseknél és 
a papi javadalmak adományozásánál. Az egyház fő­
papjai ott ülnek a törvényhozás előkelő helyén s 
mindenütt előljárnak ott, ahol a nemzeti érdekek és 
a magyar kultúra oltárán áldozni kell.

Azért legyen tisztelet, legyen dicsőítés annak 
a nagy embernek emlékére, aki ezzel nemzetét meg­
ajándékozta. Legyen ünnepelve Szent István közöttünk !

Reánk, magyarokra még, nagyobb fontossággal 
bir az első magyar királynak ezredekre szóló másik 
nagy alkotása: az alkotmányos magyar nemzeti állam.

Mikor megkapta a királyi koronát, a nemzettel 
tétette fel felkent homlokára. S azután nemzetgyűlést 
hivott össze, hogy megépítse országának boldogulását. 
E gyűléseken törvényeket hozott, hogy legyen veze­
tője, buzdít,ója és tanácsadója ifjú nemzetének. Tör­
vényeket hozott, amelyek a magyar nemzet szükség­
leteinek megfelelve, életet leheltek az állam alkat 
gépezetébe s a társadalmi osztályok, e hazában lakó 
nemzetiségek boldogítását célozták.

Az az alkotmány, amelvet a nagy király így 
létre hozott, a régi nemzeti jogokat nem hogy csor­
bította volna, hanem ellenkezőleg, az Etel közi vér­
szerződés, tehát a régi ős alkotmány talapzatán épült fid.

Es a nagy király ezeket a jogokat csak a 
nemzetnek hozzájárulásával gyakorolta.

Vezéreszméi ezek voltak a kormányzásban : 
„Mindent a nemzetért és nemzettel, a nemzet nélkül, 
avagy a nemzet ellen semmit

Ezeket a magasztos eszméket lelkének nagy 
államférfim bölcseségével, szivének érzelem gazdag­
ságával és akaratának óriási erejével valósította meg 
akkor, amidőn közigazgatásilag újjá szervezte az 
országot és megteremtő a magyar nemzetnek itt ebben 
a hazában az erkölcsi és szellemi túlsúlyt.

Az ő nagy alkotása: a magyar állam, vészek 
és viharok között megállta helyét. Ezer veszély, ezer 
zivatar korbács ütéseit szenvedte át ez a szegény 
zaklatott nemzet. Megtörte a pusztító tatár sereg, 
midőn porig égette a kétségbeesetten menekülő 
magyar nép házait; midőn lelketlenül gyilkolta a 
zokogó anyákat, a siró gyermekeket és a gőgicselő 
kisdedeket. Megtörte ezt a szegény hazát az ozmánok 
hada, amidőn a három százados rabigába hajtotta 
a magyart. Megalázta ezt a hazát a testvérháboru, 
amidőn apa fiú ellen, testvér testvér ellen villogtatta 
az áldatlan fegyvert és tette iszonyú párttusáknak 
sanyarú földévé ezt a mézzel és tejjel bővelkedő 
Kánaánt. És mégis megállt a magyar.

Az a zászló, a magyar szabadság háromszinü 
szent jelvénye, büszkén lobog ős Buda ormairól I 

A megpróbáltatások, a szenvedések között sem 
esett kétségbe a magyar.

Ah az a szent jobb, melynek emlékét ma ünne­
peljük, vezette, védte, oltalmazta. Ez a kéz balzsamot 
csepegtetett vérző sebére. Felszárította tenger könnyeit. 
Vigasztalta nagy bánatában. És a titáni küzdelmek 
után elvezette a megérdemlctt béke, a jólét orszá­
gába. És megáldotta az a szent jobb kéz, a Gond­
viselés áldó keze.

S a legfőbb itt nem is a város, hanem benne a 
názárénus vallás. Mert mint mondáin, specialis, mint 
Tordán a disznó pecsenye s az élő malacz.

Nemcsak ebben a megyében, de egész Erdélyben 
csak Felvinczen vannak nazarenusok, amint Nagyma- 
gyaroszágon csak Orosháza vidékén.

Nyári barangolásomban legelőbb erről csinálok jegy­
zetet (mert Tor da már ismeretes a világ előtt s Nagy- 
enyed is legalább az ország előtt).

Tehát a felvinczi nazarenusok.
Érdekes ennek a vallásnak az alapja.
Az Istenben vetett erős hitből, bizalomból (Orosháza 

vidékén egyszerűen „hívők11-nek mondják magokat), jó­
ságból és becsületességből indul ki. A háborúval furcsa 
lábon állanak. Az öldöklésnek s igy a háborúnak is, ne 
gáti ve bár, fiadat izén nek Öles szándékból vasat nem 
fognak kezükbe. Készek inkább meghalni. A 70 es évek­
ben két felvinczi legényt a katonaságban erővel ültettek 
lóra, s odakötözték. Nem használt semmit. Ok megma­
radtak hitükben és sec táj ok parancsolata mellett. A katona 
vasszigor sem tágított s a káplár vesszője alatt — hit­
elvök mellett — meghaltak. S furcsa, mindezek mellett 
a hadkötelezettséget elismerik.

A felvinczi nazarenusság 1867 -ben kezdődött, mikor 
Vas József bankóhamisító s kötekedő természetű ember 

az illavai börtönből, mint megszelídült bárány, került ki ; 
feltette magában akkor, hogy ezután a jónál is jobb lesz. 
Egyszerű, elvonult életet él, senkit sem bánt, nem károsít 
meg, inkább ő szenved; adósságot nem csinál, — taka­
rékos, becsületes, jó ember, szóval az istenes életnek 
vasembere lesz.

Elment az alföldi nazarenusokhoz, hogy tőlök is 
tanuljon valamit

Aztán városában megalapította az új egyházat. 
1875-ben már egy csinos imaházat építettek, melybe csü­
törtökön és vasárnap járnak el, lehetőleg úgy, hogy egy 
időbe ne essék a más közönség templomozásával, melyhez 
ok is még tartozandóknak ismerik magokat, s noha jogot

nem kívánnak, a kötelezettséget elismerik és teljesítik a 
rendes egyházzal szemben, ki-ki a hová tartozik. (Orosháza 
vidékén éjjelenként szoktak összegyűlni rendesen egy-egy 
tanyán, s egy-egy pinceszerü kocsmában, meglehetősen 
bujkálva).

Felvinczen nyíltan megy a dolog. Két alapkönyvük 
van: a biblia és énekeskönyv, utóbbi speciálisán saját 
számukra irt „Sión Hárfája“ cirnmeí, melyhez ugyan 
természetük szerint nem kötik le magúkat, hanem kiben, 
mikor és miként keletkezik az érzés és támad a szó, 
csináljak a verset, a rímet, a dallamot.

A bibliához sincs külön papjok, hanem a kit leg­
hamarabb megszáll a szentlélek, akár kovácsmesterember, 
akár gombkötő, feláll s ihlettel magyarázza a bibliát.

Az imát térdreesve mondják egy elől imádkozó 
után. Ennek sincs formulája. Kiki amit érez, azt mondja.

A társaságba való felvételt hat heti vezeklés előzi 
meg, mely alatt a templom tornácán belül nem mehet az 
illető. Ez idő alatt „utazó“ cinre van a confirmálandónak,

A ki a gyülekezet törvényét nem tartja meg, egy­
szerűen kizárják.

Felvinczen mintegy 25 nazárenus van, s van egy 
pár a szomszéd falvakban is. — Némely cikkelyük bizony 
lehet beteges kinövés, mint pl. a vastól való irtózás. 
Sokat azokból magam sem tudok, de az ismertekben 
sok őszinteséget látok s én ugyan nazarenus nem vagyok, 
de őszinteségüket nagyra becsülöm.

Borbély György.

Ä halálos hajsza.
Irta. Siposs Géza.

Verőfényes szent István ünnepén prüszkölve, tombolva 
hagyta el egy pár fölsa Hangozott fehér Bet hő Mihály uram 
portáját. Ráz egyet fölcicomázott fején a jó \ iliar és az 
okos Szellő, azután föl vágják rövid fejüket és porfellegeket 
verve lábaikkal tova röpítik a kocsit.

A kis csányi búcsúra mennek kendtek V



Pályaválasztás elöli.
Még egy pár nap a szünidőből, azután 01 szágszerte 

megnyílnak a különböző jellegű iskolák kapui a tanulni 
vágvó ifjúság előtt, amely tömegestül, szinte megdöbben­
tően nagy számmal özöuli el a tanintézeteket, nmeh ekben 
az ifjak jövendő életpályájukra akarnak előkeszülm s 
biztos megélhetésüknek alapjait akarják lerakni.

Az utóbbi évtizedek kultúrtörténete, a tanügyi 
statisztikák adatai azt mutatják, hogy hazánkban a kü­
lönböző életpályára előkészítő és azokra képesítő tanin­
tézetek száma csaknem megkétszeródött s különösen a 
tudományos pályákra képesítő iskolák felé oly tömegesen, 
akkora rajokban özönlik a gyakorlati élet követelmény el­
vei és igényeivel mit sem törődő gyermeki fjusag, hogy 
az iskolák nem képesek már őket magukba fogadni s 
törvényes intézkedések váltak szükségessé az iránt hogy 
az egyes intézetek osztályaiba léi vehető növendékek lét­
száma bizonyos mértékig koilátoztassek.

Valóságos invázió indul meg augusztus végső és 
szeptember első napjaiban az iskolák la'ai fele, melyek 
pedig épen ezekben a napokban egv nagyon is szomorú 
es nagyon is leverő látványosságnak szoktak a színhelyei 
leírni .^Értjük ez alatt a szomorú dolog alatt a javító
vizsgálatokat. . ,

A szülők és a szülők által a legtöbb esetben keny-
szerített ifjak nem látnak ebből a vigasztalhatlan képből 
elfogultságukban semmit és a messze jövőről álmodozva, 
nein veszik észre, nem akarják meglátni, hogy az iskolai 
növendékeknek több, mint 30°Va elbukik ut közben s 
áldozatává lesz szerencsétlen társadalmi felfogásának, 
amely abban áll, hogy mindenki szeretné gyermeket
„ur“-nak nevelni. , , . . , „

Azokat a javító vizsgálatokra utasított kegyelemként 
tanulókat egészen más szempontból szokták megítélni a 
szülök és eszükbe sem jut arra gondolni, váljon az o 
gyermekeiknek nem az a sors jut-e pár év elmúltával 
osztályrészül, mivel talán hiányzik bennük a tanulni pa 
Jvára megkívántaié szellemi képesség, lelki tehetség és 
erős elhatározás, ami nélkül elhullanak útközben ment­
hetetlenül.

A legtöbb szülő még azzal sem gondol, hogy azok 
az ifjak, akiket a tanárok szánó kegyelme könyörifietbol 
átbocsát a javító vizsgálaton, csak a proletárok számat 
fogják szaporítani későbbi időben és keserű érzések között 
gondolnak vissza arra az időre, amikor a pályaválasztás 
előtt állva, szüleik egyenes akaratából, azoknak kívánsá­
gára egy bosszú élet gyötrelmességének vetették meg
•lapjait. „ . , t

Aki figyelemmel és mélyebb megfontoltsággal vizs­
gálja az életet s a különböző kenyérszerző pályákon mű­
ködő egyének társadalmi- és életviszonyait: annak lehetetlen 
be nem látnia, hogy a proletárismus a legnagyobb mér­
tékben a tanult, intelligens osztályból toborozza biveit és 
a sor-tikkal elégedetlen, zúgolódó, panaszkodó és nyomorgó 
emberek legnagyobb százaléka a félig képzett embereknek 
a sorából kerül ki.

Tehetség hiány, rósz anyagi viszonyok és más, itt 
részletesen elő nem sorolható okok miatt az iskolák nö­
vendékeinek több, mint í>On/o-ka, kénytelen tanulmányait 
a fele utón félbeszakítani, még mielőtt a tisztességes 
megélhetést biztosító okmányokat megszerezhette volna 
és ekkor lelkében a keserűséggel, bizonyos Önmeghason- 
Iássál lep ki a gyakorlati életbe, anélkül, hogy tudná, 
mihez kezdjen és miből tartsa fenn magát.

A legtöbben ezek közül a kis hivatalnoki pályára 
adják magukat és mig közülük egyeseknek sikerűi tisz­
tességes pozícióra felkü/deni magukat, a legtöbbnek sorsa 
keserű csalódássá, életviszonyai ö»xikös nélkülözéssé 
válnak.

Ezeknek az embereknek műveltségükből kifolyólag

is nagyobb társadalmi igényeik vannak, azonban cs 
fizetésükből azokat ki nem elégíthetve, valóságos mai J 
lesznek az életnek és az iskolának, amelynek falai 
a szülői szeretet idealismusa őket kényszeritette.

Valóban roszul esik látnunk és tapasztalnunk, bog 
a szülők, nem számolva a gyakorlati élet tanulságaival, 
gyermekeik pályaválasztásánál túlnyomó részben eső > - 
séget adnak r, tudományos életpályának es minden melyebb 
me‘'figyelés, gondolkozás és a tényleges viszony ov ~t 
mérlegelése nélkül hanyagolják el a gyakorlat, Apályokat 
amilyenek például a kereskedelem es ipái, aine^e, 
pedig szorgalommal, igyekezettel es erős akarattal sokkal 
kedvezőbb helyzetet biztosíthat magának bárki, mint az 
előzőn lőtt és végtelen lassú haladást biztosító hivatalnoki

‘ Az urhatnámság ördöge, a látszólag könnyű és 
munka nélküli életmód csábítja a legtöbb fiatal embert 
az iskolák falai közé és tereli helytelen irányban a szülői 
gondoskodás és szeretet, amelyet, azután megbánni mar 
késő, jóvá tenni pedig sohasem lehet , „ . r,

Elmondottuk pedig ezeket a dolgokat a közeledő 
tanév elején azért, hogy a szülőket gondolkodásra kész­
tessük, nehogy gyermekeiknek palyavalasztasa előtt, alha, 
az üres látszat és hiú ábrándozás útjára lepjcnc.c.
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A „Zalavármegyei Gazdasági Egyesület“ f. hó 14-en 

Kesztbelvcn Iláczky Kálmán alelnök elnöklete alatt rendes 
közgyűlést tartott“ amelyen az egyesület tagjai szép
számmal vettek részt. , ,

Több egyleti belső ügy elintézése után olvastatott 
a Torontálmegyei Gazdasági Egyesületnek a miniszter­
elnökhöz intézett és pártolás végett megküldött felirata 
az agrar socialistikus mozgalmak megszűri tetese es a 
ma°var mezőgazdaság felvirágoztatása tárgyában, h. 
Haudek Ágoston egyesületi tag indítványára a felirat ve 
leményes jelentéstétel végett kiadatott az igazgató választ­
mánynak. . ... , •

Olvastatott a földmivelesiigyi miniszter len at a, 
melyben mogszorgolja az egyesületet a vármegye teiületén 
létesítendő egy vagy több mintaparasztgazdaság tárgyában. 
A titkár jalelitese szerint, a gazdakörök e táigyban véle­
ményt még nem adtak, kivéve a Nagy-Lengyel vidéki 
gazdakört, amelynek javaslatára a gazdasági egyesület 
Kiss István rózsásszegi lakosnak birtokát ajánlja ily pa­
raszt mintagazdaság létesítésére, mig Békefi Elek zala- 
koppánvi vezértarítónak ajánlatát mivel a miniszter 
rendelete minta parasztgazdaságra vonatkozik — nem 
fogadta el. Egyúttal a sümeghi és keszthelyi gazdakörül 
e tárgyban javaslatuk beterj észtére újból fel hivatnak.

A földmivelesiigyi miniszternek körrendeleté a szőlő 
és mezei munkások csoportonkénti kedvezményes vasúti 
szállításáról tudomásul vétetett

A szent imrei földmivesiskola záró vizsgálatára az 
egyesület, képviseletében Orosz Pál egyesületi titkár kül 
detett ki.

A közgyűlés tudomásul vette a földmivelésügyi mi­
niszter értesítését, mely szerint a bécsi tol dini vetési és 
erdészeti jubileumi kiállítás keretében f évi szeptember 
hó 3-ától Iáig bemutatásra kerülnek az alpesi tájfajta 
szarvasmarhák ; továbbá tudomásul vette azt a rendeletét, 
melyben tudatja, hogy mely hazai gyárak szerkesztenek 
legjobb Sack rendszerit ekéket és hol lehet hazai gyárak­
ból ekekészleteket és szán tó vasakat beszerezni.

A Nagy-Lengyel vidéki gazdakörnek a mai, ado­
mányozott 150 fit segélyen felül kért javadalmazást — 
tekintettel az egyesület pénzügyi viszonyaira a köz­
gyűlés egyelőre nem szavazta meg. t. ,

Előterjesztetett a járási mozőgazdasagi bizottságok 
véleménves jelentése a szarvasmarha tenyész kerületeknek 
a viszonyokhoz való megalakítása tárgyában. A közgyűlés

$hfÍ!iVme3ga!dasTgi'Í)"izotts.íghoz jelentse be"; azm.1»,, 
eáv és ugyanazon csordában kétfajta t. i. magyar es

“’"* * * * S°A néhaUnkey Kálmán után az alapító
io„ot veiére gróf Batthyány Bál /ala csany, birtokos,a 
Hibázta át továbbá Tüske Szent-C.vorgy ko/seget. iti.tit 
t tólesi testületet és Breuer testvérek reget lauok-Szent- 
Gyih'gyöu az egyesület tendes jagjat soraba elvedte 

' A lemondás folytán üresedésben levő elnöki alias a 
jövő rendes közgyűlésen töltetik be.

A hódoló diszfelioimlás.
Olvasóink közül azokat, akik a fővárosba nanduinak, 

figyelmeztetjük arra. hogy Budapestnek jelenleg a legszebb. 
leycsodálatosabb látvány ossága az a korkép, mely az ezred évi 
hódoló diszfelvonulást ábrázolja.

A művészek egész kis serege — élen Eisen hűt r erencceí 
— közel két évig dolgozott e képen, amely úgy történelmileg, 
mint művészeti leg remek alkotás. A művészek kitűnősége 
elég garancia arra, bogy a festmény, mely az vzredévi 
ünnepélyek legnagyobbszerű mozzanatát örökíti neu — 
bámulatos legyen, de hogy annak becsét „kézzelfoglmtőlag" 
is kifejezzük, “megemlítjük, hogy jóval többe került száz­
ezer forintnál.

A festmény a \rárosliyetben (az Andrassy-ut torko­
latánál) látható egész nap, az esti órákban villany vili 
gitásnál

A körképen avczképhiiséggcl látható Magyaronszóy- 
nak majdnem minden nevezetessebb embere, továbbá azok 
a banderisták is szinte valamenyien, akik a hodoló disz 
felvonulásban résztvettek. arczképhiiséggel saját disz öltö­
nyeikben, saját lobogóik alatt ; a nézőközönség közé n 
művészek igen sok országszerte ismert, kedvelt kitűnőség 
és nevezetesség arczképeit föstötték le. Lehetetlen, hogy 
közülünk bárki is, aki a fővárosba föl utazik, ezt a fest­
ményt meg ne tekintse.

A nagyszerű körkép magyarázására, tájékozó-ni 
érdekesnek tartja elmondani a következőket: a föladat 
megörökíteni, lefesteni a hódoló diszfelvonulást egy képen 
sokkal nehezebb volt a kivitel pillanatában, sem mint 
felületesen szemlélve a dolgokat, hihető volna.

Eisenhut a kérdést úgy oldotta meg, hogy képe híven 
visszatükrözi az eszmét, aminek kifejezésére a diszfelvo 
uulás törekedett, de azért ráföstötte a képre az egész 
bandériumot, annak minden jelentős alakját portrait 
hűséggel is ábrázolván.

A bandérium föl és elvonulásának legfőbb célja 
legkiemelőbb mozzanata, kétségkívül a hódolni volt a 
király előtt, s a bandérium kígyózó vonalának, hogy úgy 
mondjuk, a legtartalmasabb részét, a színét Képezték az 
országok lobogójának vivői. S ezek között is a legelső, 
legkiemelkedőbb mozzanatot annak kellett képezni, amint 
Magyarország zászlójával annak hordozója, Vay Béla báró 
hódolattal elvonul W király előtt — Vay mögött es előtt 
a többi zászlós urakkal.

Ez képezi tehát a festmény magvát, — jegeccdési 
pontját, s e pont körül kellett sorakozniuk a többi mozza­
natoknak, amennyire lehetséges volt, a történelmi hűség 
szem előtt tartásával.

Eisen hűt úgy alkotta meg festményét, hogy a bandérium 
azon részét, mely a menet elejét képezte — a \ őrmezőre 
helyezte vissza, abba az időbe, amikor a várban a dísz- 
felvonulás már feloszlófélben van, — de azért ott szépen 
megfesthető, s természetszerűleg szerves összefüggésbe 
hozható magával az egész milleniumi diszfelvonulással.

Egy másik „költői szabadság“, amivel az alható 
művész élni kénytelen, sőt köteles volt, az, hogy minda-
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Oda S/a ha i szomszéd ! Nem tart velünk V 
A falu túrájához mért komolysággal tekergette fejét 

üli, s Isten hozzádot intve, zsindelycs istállója felé 
tartott. Be is lépett volna, mert már egyik, fényes szegek­
kel kivert csizmáját rá tette a küszöbre, ha a mindig 
közelebb és közelebbről hangzó ostor-pattogás nem tette 
volna kiváncsivá, hogy megtekintse, kinek olyan sietős 
az útja . . . Isten vele, Szahai koma! A komám asszony 
nézzen át olykor a portára, hogy valami baj ne essék!... 
Repültek esdő szavai Suhaj Pistáimnak.

Ezeknek csak misdeniitt ott kell lenni! Csak nem 
akarja ez a bogaras Suhaj elkerülni azt a vad I’ethőtV.. .

így beszélgetett önmagával a jó öreg. miközben 
meg-megcsóválva fejét, ily szókra fakadt: Ebből még baj 
is lehetne!. . .

A vágtató lovak egy fordulónál eltűntek a szem 
elől és ráértek a 10 kilometer csányi útra, melynek 
közepén a sebes folyású Eiza szalad tova...

Elől Petiiő Mihály uram, nyomában Suhaj Pista 
két sárgája; foly a bab a szegény párákról, de azért 
megmarad a távolság.

S miker Suhaj Estók gazda pattant egyet ostorával 
gúnyosan mosolyog rá a szilaj vérű Petim uram, kij'Gv 
erre tüzesparipái megugranak, és neu sokára piuszkohe 
tombolva meg is állanak a csányi korcsma udvarait, lio 
szól a zene, hol foly még ma bor és vér ; lopjak a csizmát, 
no meg a — csókot! . . .

Petiiő Laczi, a ‘21 éves szálas legény, leírni gax/f olt 
fővel sétáltatja atyja győztes lovait. Csillogó szemeivel csak 
a poros utat nézi; talán nem is azt. hanem a sebesen .m/elcdo
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kalapját, mire a szép leány hálásan veti in tekintetet , s 
ott volt abban a nézésben minden : szeretet, te.te n a viszont, 
látás öröme és boldogsága

Szól a zene, s úgy hívogat, úgy csalogat a útnezra

Nem is állanak ellen szavának az ifjú szívek, sőt az 
öregebbek is neki melegednek. Csak a gyérén világított 
tánctér egyik sarkában nem hallják a sok „húj-rát“, és 
„soh'se halunk mcg“-et, annyira elmerültek a szerelem
édes mámorában. . , . ,

Hát. megvársz engem, kedves galambom, míg kiszo
„álom azt a bárom esztendőt V

Nem csak hármat, de tudj' Isten mennyit tudnék. 
Laci magára várni! Köszönöm, Piroskám! — s 'a bér 
már ott égett az üde, szégyenlős arcon . . .

Mig a fiatalok a csillagos ég alatt esküdöznek 
egymásnak örök hűséget, addig heves szóváltás foly a 
szerelmesek apjai között.

Tudod Petim ne kérkedjél a lovaiddal, mert azok 
az én sárgáimnak még az árnyékába sem léphetnek.

A pünkösdi versenyen is az enyéim nyerték volna 
el az első dijat, ha a nagy zajtól épen a cél közelében 
félre nem ugranak.

ügy ám, Suhaj gazda, ha az a „ha“ nem vóna!
Nó de majd elválik, ki fogja ki ma előbb a lovait!
Majd talán „holnap“, kedves vendégeim — vágott 

közbe a koresmáros —- a csányi búcsú octáváját másnap 
szokták megölni!

En nem maradok — kiáltott a bogaras Suhaj.
De korom sötét van — veté oda marasztalóig 

a koresmáros. Majd világítanak sárgáim patkói, szólt és 
kiballagott Petim urammal.

Menj szomszéd, nógasd addig az asszonyokat, mig 
én a lovaim után nézek ; aztán soh’se félj Suhaj! meg­
csináljuk még mi ma a második pünkösdi versenyt.

Az istállóban egy lélek se volt jelen, midőn Petim 
átlépte a küszöböt.

Fölemelte Suhaj egyik sárgájának lábát, s beleszúrt 
egy hatalmas tövist patájába, azután sietve eltávozott . . .

Egy percet se tovább — - dühöngött a vad Petim.
Könybeu csillogtak az erős szavakra a fiatalok szemei; 

még egy pillantás, még egy meleg kézszoritás és ők is 
elváltak . . ,

Nem sokára a korcsma lámpájának gyenge fénye 
mellett két kocsi került le a hosszú csányi útra . . .

Pattogtak az ostorok, elől Pető, Suhaj után na. 
Fecske, édes Fecském! — szinte könyörgött a bogaras 
Suhaj kedves lovának; persze nem vette észre a korom 
sötétségben, hogy a nemes állat már csak három lábon törelőív

Siess büszke Suhaj, megvárlak a liiza felett, hogy 
elölről kezdjük a versenyt, kiáltott a mámoros Petim, 
nem hallgatva sem feleségére, sem derék fiára.

A hidra értek. Az őrjöngő Suhaj kocsijával neki járt. 
a Pethőjének.

Ebben felkerekedett a vad szilaj súg, s korbácsával 
végig vagdalt Suhaj lovain, melyek ijedve ugrottak félre, 
épen a Riza partjára, onnan a tova rohanó áradatba 
Nagyot locscsant a viz . . .

De mintha egy gyenge hang a szellő szárnyán Laci 
nevét hozta voma, mi az ifjú Petim szerető szivébe nyilait 
mire leugrott atyja szekeréről s belevető magát a síró 
hullámokba, oda, honnan a hangokat ballá . . .

Ismét nagyot locscsant a viz . . .
*

------  e nagy tömeg ? Miért e nagy népesed ölet V
Ma hozzák a hires Pethőt börtönbe, ki bed öntötte 

Suliajt a Ixizába. s kinek fiát összeölelkezve fogták ki a 
csányi halászok a szép Suhaj Piroskával.

Jő a fogoly. Mélyen csiiggeszti le már-már ikrc-eik 
fejét. Vér fakadt nyomán, a Írni láncra verték ; a fogház 
kapujában állt felesége, legény fia, kettő az édes anyja szok­
nyájához húzódva, egy pedig a karján ... A mint a fogoly 
Petim a kapuhoz ért, egyszerre felkiáltott az édes anyja 
karján lévő legkisebb Petiiő, miközben kis kezei feléje tárta:

Édes apám, édes apám!
Az ismerős kedves hang felé veté tekintetét a sze­

rencsétlen apa,s miután észrevevé feleségét és tapsoló 
kedvencét, a boldogság egy megnevezhetetlen sugara jelent 
meg vértelen arcán, szivéhez emelt > lánctól nehéz kezét 
és ... . összerogyott; mondják — a szive repedt meg.
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1 /neu a Mátyá -templomban és előtte vettek részt 
*'/. ünnepélyes aktusban, melynek a diszfelvonulás 

legkiemelkedőbb mozzanatát, — mint nézőket sze-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ö felsége a király születése napján í. hó 18-án 

a rém. kath. plébánia templomban hálaadó isteni tiszte­
lni volt. amelyet a káplánok segédlete mellett Balaton 
József apát plebáoos tartott. A hálaadó isteni tiszteleten 
részt vett a vármegye tisztikara, élén dr. Jankovich László 
.-róf főispánnak a kir. törvényszék, kir. járásbirósg kir. 
építészeti hivatal kii. erdészeti hivatal kir. tanfelügyelőség 
kir. pénziigvigazgatóság, kir. adóhivatal, kir. posta hivatal; 
a városi hatóság, az ügyvédi kamara, főgymnasium, felső 
kereskedelmi, polgári és elemi iskola tantestülete s nagy­
számú közönség. A hálaadó isteni tisztelet alatt a hely­
beli dalárda sikerült énekkel működött közre. 
Délután 1 ólakor a főispánnál diszebéd volt, amelyre az 
egyes hivatalok főnökei voltak hivatalosak. Ebéd alatt a 
főispán emelt poharat ő felsége dicsőségesen uralkodó 
királyunkra, valamint a felséges uralkodó családtagjaira 
amit a jelenvoltak állva halgattak meg s háromszoros 
éljennel kisértek. A vendégek nevében Balaton József apát 
plébános emelte poharát, vitetve a házigazdát, vármegyénk 
közszeretetben álló főispánját.

Tábori mise. A helyben állomásozó honvéd huszár 
századok ö felsége a király születése napján f. hó 18-án 
teljes díszben lóháton a vásártérre vonultak, ahol csinos 
tábori sátor volt felállítva, amelyben Va 8 órakor X in hotter 
Dezső segéd le! kész tartotta az ünnepélyes hálaadó isteni 
tiszteletet, amelyen egy szakasz Soós főhadnagy vezénylete 
alatt báron: szór igen s’kerü't díszt űzet adott, mire a 
század parancsnokok tisztelgésre vezényeltek. Az isteni 
tisztelet befejeztével Gyuiics őrnagy, állomásp?1. ancsuok 
előtt diszelvoulás volt. A nálunk ez ideig elő nem fordult 
katona: ünnepnek nagy közönség volt szemlélője

A miniszter köszöneté. A m. kir. honvédelmi 
miniszter Jankovich Tivadar gróf földbirtokosnak és 
Jankovich László gróf dr. nak, Zala vármegye főispánjának

i, kik népiskolai bizonyítvány nélkül a fŐgynina- 
sztályába felvétetni, vagy a kik akár a realiskoh.

kell tenni 
sitim I. osztál
akár a polgáriiskola valamely osztályából a főgymnasium- 
ba. átlépni szándékoznak. Bővebb felvilágostást az igazga­
tóság nyújt naponkint d. e. 8—9 ig.

Eljegyzés. Vágó János z.-egerszegi nyomdász f. hó 
14-én jegyezte el Kovács Károly ügyvéd, volt polgárm - 
ter kedves leányát Magda kisasszony.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminsztcr a z.-egerszegi 
pénzügyigazgatósághoz Mészáros Kálmánt állami végrehnj 
tóvá ideiglenes minőségben kinevezte.

Esküvő. Szilbermann Jenő zala-egerszegi kereskedő 
f. hó 13-án taitóttá esküvőjét Aranyos Inna kisaszonv- 
nyal.

Előmunkálati engedély meghosszabbítása. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter dr. Herczegh Mihály. 
Kállay Gyula és Pálíi Andor budapesti lakosoknak a 
Budapest székesfőváros belterületéről Budaörs, Vaál, Lc- 
vas-Berény, Székes-Fehérvár, Berhida, Vilonya, Veszprém, 
Kövesd, Balaton Füred, Balaton Udvari, Zánka, Kővágó- 
Őrs, Badacsony-Tomaj, Balaton-Ederics, Keszthely, Zala- 
Szent-Iván, Halióth, Bánok-Szent-György, Dekanovecz és 
Belicza érintésével Csáktornyáig illetőleg Horvátország 
határáig vezetendő, villamos erőre berendezendő vasút­
vonalra adott és legutóbb múlt évi junius 13-án 
hosszabbított előmunkálati engedelmének érvényét 
hosszabbította.

Eljegyzés. Neuhnm Gábor zalavármegye 
hivatalok könyvkötője, Zala-Egerszegen, eljegyezte Deutsch 
Antal ur kedves leányát—Sárikát Zala-Lentiből.

A kis iparosok és a íegyházipar. A szegedi kis 
iparosok kezdeményezésére országos mozgalom indult meg 
a fegyházipar ellen. A szegedi kisiparosok ugyanis a napok­
ban gyűlést tartottak, amelyet a íegyházipar mielőbbi 
rendszabályozása mellett foglaltak állást és kívánták, hogy 
a fegyházipart fokozatossán szüntesse be az állam. Ebben 
a tárgyban kérvényt is nyújtottak be a szegedi kerületi 
kereskedelmi- és iparkamarához. A íegyházipar ügyével 
és a kisiparosok helyzetével fog foglalkozni a jövő hó Í9-én 
Kassán az iparkamarai titkárok országos értekezlete is.

Hah .ozás. Bita Károly, zala-egerszegi felső kere: - 
kedelrei iskola felső osztályát a f lefolyt 1897/8 ik tanév­
ben végzett hallgatója hó 18-án hosszas szenvedés után. 
21. éves korában e’hunyt. Béke poraira!

valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafor­
dultával küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai 1«. h k. udvari szállítói Zürichben.
— Magyar levclevés. Svájczha kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

TsTy il-t-ti ér. ____

meg-
meg-

közig.

azon nazaíias áldozatkészségükért,, melynél fogva a 
gróf Battyány — Jankovich Ludovika alapítvány“ tőkéjét 

együtt öszesen ki’encszáz forintnyi készpénzzel növelték, 
elismerő köszönetét nyilvánította.

Kiiünteíés. Ö fe’ égé a király dr. Csanádi/ Gusztáv 
k-szihelyi. gazdasági tanintézet 

kok tat ís terén szerzett erdeme 
./scí-rend lovsgkercsztjét adományozta.

A B latonvidéki phylloxera ellen védekező egye­
sület évi rendes közgyűlését Skublics Gyű1 a elnök elnök- 
1 tv alatt Tapolezán tartotta. Elnök a megjelent tagokat 
üdvözölvén, a gyűlést megnyitja s előad'a, hegy múlt év 
ipriJis 4-étől fogva a közgyűlést azért nem hívta egybe;

• rt a tartandott gyűlésen a módosított és helybenhagyás 
■ ,‘gett felterjesz ett alapszabályokat akarta bemutatr, 
hogy az egyesük; — 8 évi fennállása után — ezen uj a'apszr* 
wí Ívok alapján alakulhasson újra a ah c aközgyülés helyeslőleg 

vett tudomásul. Ezután Keszler Gyula egyesületi titkár 
ielolvasta az egyesület 8 évi működi ;ét feltüntető részle- 
t
vett. egyúttal az egyestVet jocev
küNz.önetet szavazott s felkérte az elnökséget hogy az 
_vesiilet nevében az d'eteknek külön is fejezze ki 

köszönetét. Majd az elnökségnek s a választmányn? a 
ügy buzgó és sikeres működéséért jegyzőkönyvileg fe- 

; zr. ki köszönetét és elismerései. — Olvastatott az egye- 
MÜeti péztár állapotáról szóló pénztárnoki jelentés, mely 
szerint r.z egyesület 2.322 ft takarékpénztíuüag kezelt 
"-szeggel rendelkezi.—- Ezután elnök maga és tiszt tál- 

■i, valamint a választmány nevében megköszönve a 8 
"\i működésük alatt belei ük helyezett bizalmat, állásáról 
leköszön s felkéri a közgyűlést az uj 5 éves cyclusia a 
válosztás megejtésére. A választás dr. Fischer Gyula 
körelnök elnöklete alatt következő eredménnyel folyt le: 
Skublics Gyula elnök, Yastagh János II. alelnök és pénz- 
tárnok, Keszler Gyula titkár. Választmányi tagok: dr. 
Beszed les Ede, Bogyay István, Eszterházy Pál herczeg, 
Csendes József, Dávid János, Deym Nándor grót, Flieg

iciOlvasta az egyesetei o évi
tes jelentését, amelyet a közgyűlés helyeslőleg tudomásul 
vett, egvuttal az egyedidet jótevőinek jegyzőkönyvileg

József, Hertelendy Ferenc. Hertelendy István, Puteány Géza 
báró, Szentmiklóssy Gyula, dr. Fischer Gyula, Czuppon Sán­
dor, Csigó Ferencz., A ’jövő évi költségvetést — tekin­
tettel a személyi és dologi kiadásokra - 1872 írtban irányoz­
ták elő.

Keszthely város képviselőtestülete f. Hó 13 -án
Nagy István városbiró elnöklete alatt tartott gyűlésében 
tárgyalta a város 1899. évi költségvetését, amelyet a 
váró i elöljáróság javaslatához képest 81.969 frt 34 kr. 
bevétellel, 111.188 ft 96 kr. kiadással elfogadott s igy 
fedezetlenül maradt 29.219 ft 62 kr., melyből az uroda- 
lom megtérít 28°/o-ot vagyis 8.181 ft 49 krt s igy köz 
ségi pótlékkal fedezendő 21.038 ft 13 kr. A községi pót 
lékot ily kép 39°/o-ban állapították meg. — A városi jegy­
ző előterjesztést tett a behajthatlan adókról, amelyet a 
képviselő testület elfogadott. -- Végül az elöljáróság elő 
terjesztésére a város a pénzügy igazgatósághoz folyamodik, 
hogy a városi korcsmák számát kettővel szaporíthassák 

A zalaegerszegi magy. kir. állami fögymnásium- 
batl a fokozatos fejlesztésnek megfelelően t. évi szept. 1 
én az ötödik osztály is megnyílik. A tanulók felvétele 
szeptember hónap három első napján d. e. 8--12 ig és 
(|. a. g—5 ig eszközöltetik. A más intézetekből jött tanu- 

hizonzitvánvükön kívül kötelesek születési bizc- 
ba 12-ik évüket betöltötték, ujraoltási biz- 

,v t is bemutatni. Csak a szülő vagy ezek által m 
égvén ki evetében személyesen megjelen i tanuló 
fe . Aug 30 és 31-ikén lesznek a felvételi, pótló 

y> vizsgálatok, továbbá az előre bejeieiuenoő ma- 
5á11\ sgálatok. Felvételi vizsgálatot azoknak az ifjaknak

Kimutatás az 1897. évi termésről vármegyénk 
területén. A m. kir. központi statisztikai hivatal kinui 
tatása szerint vármegyénk területén 1897-ben termett > 
luza 477.007 q. őszi, 2.880 q. tavaszi; rozs 428.898 q. 
őszi, 3.490 q. tavaszi; kétszeres 559 q. árpa, 7.317 q.

-'Utónak a gazdasági lőszi’ 231423 ^ tavaszi i zah 136-660 <1- i tengeri
"ILmeiLel 1 Feme'&®1,:974 ,«• Te™ett átlaf.san <F. h2c“ron p07 ll &zi-

9.73 q. tavaszi búza; 9.1o q. őszi, (.89 q. tavaszi rozs:
7.45 q. kétszeres; 10.3 q. őszi, 12 09 q. tavaszi árpa 
11.11 q. zab; 14.93 q. tengeri. Magyarországon 1897-ben 
összesen termett: 21,399.742 q. Őszi, 664.763 q. tavaszi 
búza; 8,431.684 q. őszi, 193.394 q. tavaszi rozs 
630.918 q. kétszeres; 647.869 q. őszi, 8,501.871 q. tavaszi 
áipa; 7,992.416 q. zab; 26 393.184 q. tengeri.

Szerencsétlenül végződött bucsujárás. F. hó 15 
én este a vesvé’i búcsúról Kálmán Károly kaszaházi fii­
vá "os és Sebestyén Imre zala egerszegi fiákkeros kocsiján 
búcsúról jöttek haza. A nekeresdy majornál levezető út­
ról lévő hídon a ke esi egymást el akarta kerülni, mi 
közben egymásba akadtak s mind kettő feldúlt, meg pe­
dig oly szerencsétlenül, hogy a kocsiban ültek mind 
egyiket jelentékeny sérülést szenvedett, sőt közülök egyik 
a kapott súlyos sebekben meg is halt. Állítólag a kocsik 
tulajdonosai még Vasvárott fogadtak, hogy egyik a mási­
kat elfogja ut közben kerülni és ennek a fogadásnak lett 
szomorú következménye a végzete felfordulás.

Tűz. Folyó hó 14-én déli 12 óráig Karácsonyfa 
községben Ferincz György lakóháza, vigyázatlanságbó 
kigyulván, borzasztó szélviharban porrá égett 12 lakóház— 
a hozzátartozó mellék épületekkel együtt; a begyűjtött gabo­
na neműek is a pusztító elem áldozatává lettek. A né) 
teljesen koldusbotra jutott, sőt vannak olyanok is, a kik­
nek a rajtuk volt ruhájukon kívül csak alig maradt valami­
jük. A kár megközelíti a 30.000 irtot.

Kiadd lakás. A Körmendi utczában 26 szám alat 
(Kovács László ur) házában egy külön bejáratú, rendesen 
butorzott szoba egy ur, esetleg 2 deák részére szeptember 
1 éré kiadó. Bővebbet megtudni e lakás kiadónál 
Hoffmann Alajosnál.

Állattegészsógügyi k’mu atás vármegyénk terüle­
tén f. hó 14-én: Veszettség: Letenye 1 udv., összesen : 
község 1 udvar. Rühkór: Szepetnek 2 udvar. Sertésvész 
ADÓ Dörgicse 12 u., A.-Nemes-Apáthi 25 u., A.-Szeme 
nye 6 u., Aszófő 8 u., Besenyő 1 u., Csácsbozsók 16 u. 
Diszel 5 udv, Döbréte 16 udvar., Gellénháza 5 udv. 
Hahót 1 udvar, Hegyesd 14 udv., Hetyefő 1 udv., Jurcse 
ve ez 11 u., Káptalanfa 15., Keretye í u., Keszthely 3 u. 
Kis-Görbő 6 u., Kis-Városhely 1 u., Komár város 3 udv 
Lángviz 5 ív, Lesencze-István 14 u., Letenye 3 u. 
Magyar- Szerdahely 1 udv., Milej-Egvházszeg 6 u., Mura 
Vid 5 u., Monoszló 1 u, Negy-Görbő 5 udv., Nagy 
Pécsei^ *3 u’5 N.-Kanizsa 4 u., Nemes-Boldogasszony fa 
5 u. O/far 13 u., Örvényes 6 u., Radamcs 12 u., Rigyácz 
1 u.’ Ró zQásszeg 11 udv., Salföld 1 udv., Sármellék 
udv.’ Söj tör 30 udv., Szent György vár 7 u., Tapoleza 
udv ’ Tihany 17 u., Tűrje 9 u., Üdvarnok 4 u., Vidornya 
szőlíős 8 udv., Vinezcmajor 1 udv.. Vonyarcz-Vashegy 
u., Zala-Egerszeg 1 udv., Zala-Szent-László 6 udvar, Zala 
Szántó 1 m., összezen 49 ’ "
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Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a jár­
ványok veszélye, ismét csak a minden alkalom­
mal hálásan fogadott

^ MOHAI

AGNES*for>rásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcso, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi 
és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként sze­
repei, másrészt mert dús szénsavtartalmánál 
fogva, specificus ovószer is a tiphus, cholera 
és a gyermek tiphoid-szerü tavaszi nyári hasme­
nése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos hát­
bántalmak ellen, míg szoptalója e viz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező összetételű 
és bőségés tejet nyer. A már meglevő gyomor- 
és belhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyó­
gyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 
betegéseinél pedig nelkülözhetetlen, hütő, 
húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál 
fogva.

—= e=—
A mohai Agnes-forrás

kezel ös^ge.

Fórak.tár:

3DESKTITY
es. ás kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet tér

Xj.

Kapható minden gyógytárban, 
füszerkereskedósben és vendéglőben.

Helelos szerkesztő és 1< i ndó tulaj do i íos'
lonsr^c.

KXXXXXXXXXXXXX XXXXXTj
, X

3 izraelita iskolás fiút teljes 
ellátásra mérsékelt (Ujjért el­
fogadok. Cím a lap kiaddhiva-

X

í*ti tiáimii.
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X
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586 v 1898 szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102 
a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 

kir. járásbíróság 1898 Y. II. 178 93. számú végzése 
által 1Veiner és Grünbaum budapesti cég végrehajtatok 
javára Svastics Benő zala-egerszegi 1 akós ellen 1108 fit 
tőke, ennek 1894. augusztus hó 1-től járó 6'ő kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag feltilfőglaltés 725 írtra becsült bufo- 
rokliól álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala- 
Egerszegen leendő eszközlésére 1898-ik év augusztus há 
29-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatniíögnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. augusztus 6-án.
Nemes Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Henneberg-selyem
45 krtól 14 fit 65 krig méterenként — csak akkor va­
lódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, fekete, 
fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, szín és min­
tázatban. Privat-1ogyasztőknak postabér és vámmentesen,

_2x1. sz^ Jj
g Ip 98.' %
g pályázati lyipcletnoeny. Jj
g Zala-Egerszeg rund. tan. város ta-
g nácsa, mint I-ső fokú iparhatóság részéről, 
g — a z.-egerszegi iparos tanonc iskolánál 
g lemondás folytán üresedésbe jött 150 írt 
g éii javadalmazással ellátott tanítói 
g állásra nyilvános pályázat liirdettetik. 
g Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy
g a pályázati kérvényeiket szabályszerűen 
g felszerelve a város Tanácsához 1898. 
g augusztus 26-ig annál inkább benyújtsák, 
g mert később érkezettek figyelembe vétetni 
g nem fognak !
g Z-Egerszegen, 1898. augusztus 17-én
g tartott tanácsüléséből, 
g NEMETH ELEK, h. polgármester.

ill

8



426/v. 1898. szára.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 102. 

S-a értelmében ezennel közhinó teszi, hogy a zala-egeiszegi 
királvi járásbíróság 98. V. í. 62/2 számú végzésé áltál 
Weis: és Ledovszki nagy-kanizsai cég végrehajtató jav ara 
Böhm Béla búcsú szent-lászlói lakos ellen 31 nt toké. 
ugv járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás a kai 
mával biróilag lefoglalt és 621 frt 15 krra becsült bolti 
cikkekből álló ingóságok nyilvános árveres utján leendő el­
adat ása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis búcsú- 
Szent-Lás/lón leendő eszközlésére 1898-ik ev augusztus 
hó 23-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kituzet-k 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssé 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi IX. t. c. 107. §-a élteimében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is cladatni fognak. ^

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
IX. t. c. 108. §-áhan megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. augusztus 5-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.
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„Pillangó61
emui

lapot ? ?
Minden

kávéházban,
kaszinóban,

vendéglőben
megtekinthető.

Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal
Budapest,

VI., Teréz-körut 35.
Előfizetési ólra:

8 hónapra I frt.
4032 tk. 98.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvszék, mint tkvi hatóság, 

közhirró teszi, hogy ifj. Horváth József nagy-kutasi lakos 
vógrehajtatónak özv. Kocsis Györgjné Szabó Katalin 
végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
"tszéli, területén levő, a nagy-kutasi 215. sztjkvben 813. 
hívsz, alatt fölvett ingatlanból Szabó Katalin felerészben! 
jutalékára 86 írtban, a nagy-kutasi 322. sz. tjkvben, I. 
224 és 1017. hrsz. alatt fölvett ingatlanból ugyanannak 
H/'-v-ed rész jutalékára 246 fiiban, a nagy-kutasi 294. sz. 
tjkvben 1002. tjkvben 749 hrsz. alatt fölvett ingatlanok­
ból n/72-ed rész jutalékára 64 írtban, a nagy-kutasi 314. 
sz. tjkvben 749. hrsz. alatt fölvett ingatlanból ugyanannak 
n/vj-ed rész jutalékára 95 írtban, a nagy-kutasi 315. sz. 
tjkvben 308. hrsz. alatt fölvett ingatlanból ugyanannak 
5Vioo-ad rész jutalékára 13 írtban, a nagy-kutasi 385. sz. 
tjkvben 382. iirsz. alatt fölvett ingatlanból 65/aoo-ad rész 
jutalékára 48 írtban, a nagy-kutasi 368. sz. tjkvben 381. 
hrsz. alatt fölvett ingatlanból ugyanannak 56/bi;o ad rész 
jutalékára 48 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az alábbi feltételek mellett elrendelte és hegy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1808. évi szeptember hó 22-ik 
napjóm délelőtt 10 órakor NAG5 -KUTASON a községhá­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 8 frt 60 kr. 24 frt 60 kr. 6 frt

40 kr. 9 fit 50 kr. 1 fit 30 kr. 4 frt 80 kr. 4 frt 80 
kit készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. tj-áhan 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabálvszeiii elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvszék. mint tkvi hatóság.
Zala-Égerszögen, 1898. évi május 23-án.

Rutich, kir. t szó ki bíró.

Siaflí©
Bankár, előszállás! származású hágómén,

I 10 éves, jegy télén pej, 168 centiméter, apja Ban- | 
kár, any ja Kese II.. öregapja Buccaneer, öregany ja \ 
Kese I. Előszálláson. Ára 250 frt. Felvilágosítást 
ad Ollár (Zalamegye) ^zily ]')CZSŐ.

Több mint 50 év óta
gffi- sikerrel h asz n állatik IQéó,

ESZÉKI SPITZEK-KENÖCS
ÉS AZ

Eszéki salvatok szappan.
Valódi minőségben csakis 

mint eddig, ezentúl is
Eszéken, felsóváros

DIEN
Gyógyszertanban

készül és m egrendelhet ő.

5zcploket
cs

m á j főit o k a t,
valamint az összes

bűi tisztátalansá- 
gokat

biztosan eltávolít
1 tégely valódi Spitzer kenőcs ... 3-> kr. 
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz ... 40 kr. 
1 darab valódi Sálvator-szappan .... o0 kr. 
1 doboz valódi ly oni-rizspor 3 sziliben o0 kr. és 1 frt. 
1 doboz kézpaszta......................................60 kr

FIGYELMEZTETÉS !
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy 
gvcl cl van látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES- 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

514 v. 1898 szám

ÁRVERÉSI HIRDETMÉRY.
Alulirt kir. bir. végi ehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közli Írré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir .járási»Íróság 4283 számú végzése által 
Borosán Káról// náprátfai lakos végrehajtó javára llo/J'mann 
Adolf náprátfai lakós ellen 33 frt tőke, ennek 1896 
november hó 1-től járó 8°/o-os kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt, kielégítési végrehajtás alkalmával biró­
ilag felülfoglalt és 342 frt 80 krra becsült lovak, gazdasági 
eszközök, bútorok, cséplőgép és bolti cikkekből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel 
telvén, ennek a helyszínén vagyis NAPI!ÁTKÁN leendő 
eszközlésére 1898-ik év augusztus hó 22-ik napjának 
délelőtt 10 órája batáridőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-c. 108. ipában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898-ik év julius 31-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

A. ZDxirlcopp-féle

At ok
feliilmülhatatí anok

szilárdságukban, cloganziájukban cs könnyű járásukban i
Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a
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KOVÁCS FERENC (Äibrielj Jószcf Utóda)
SZOMBATHELY, Király utca 11 szára.
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Richter féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Kzen hírneves háziszer ollentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörrsölésként alkalmaztató koszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sokre is mindig gyak»abban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, liánéin igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üregenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékti 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ceégjegyzós nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállilák, RÜD0LSTA6T.

ZIVATT YUK AT
házi, ipari, mezőgazdasági, épitíezesi és 
eg>éb nyilvános célck-a ké? , járgány 

es eröhajtasra,
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UZFECSKENDOKET
városi, községei gazda­
sági és gjrári tlizolto- 

ságoiLiLaTc,

Ü3Z harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Bíízmentesen működő pocegüdör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocákat, sárkaparókat
--------- ---------  l?:észlt' és aján-lja —■—   —■

BUDAPESTI SZIVATTYÚ És GÉPGYÁR
RÉSZ VÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSBE FBBE2STC)

IBTJD.A.FEIST, VI., KÜLSŐ VACZIÚT 4:5.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve,

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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